

MARZO

11

Luna llena el 12
SÁBADO
San Eulogio, pbro.
70 Semana 11 295

LA UVA

Almería tiene un negocio magnífico, una exportación tan fabulosa, que ella por sí sola atrae sobre nosotros el gran tráfico de las rutas trasatlánticas y transforma la bahía por los meses faeneros en uno de los más concurridos puertos mediterráneos. Pero en este gran negocio expléndido que al fin y al cabo no es sino una gran jugada de bolsa, hay unos hombres que realizan unas ganancias considerables en tanto que otros se arruinan desastrosamente.

Y de esta tristeza lamentable sólo ellos mismos en gran parte son los causantes, ya que por exceso de egoísmo, o tal vez de incompreensión comercial, dejan olvidado entre el trasiego faenero un pequeño detalle que se considera decisivo para los efectos de venta en los mercados.

Ustedes saben que nosotros, llegado Agosto, no vamos los preliminares de la temporada en los primeros barcos fruteros, en la aglomeración de casetas faeneras y de barriles sobre los muelles, y también, y con nosotros los interesados, nos ocupamos del buen aspecto del envase, acondicionamiento, medio de transporte, frigoríficos, cotizaciones, mercados oportunos, etcétera, etc.; pero en lo que no caemos o no queremos caer ninguno es en si realmente la uva exportada es de buena calidad, mezclada o totalmente inservible, ya que nadie ignora que una gran cantidad de la uva exportada no es precisamente un motivo de orgullo para el país exportador, y es por esto por lo que precisamente no hay que esperar a venta como un maná que no hay que abandonarse a la suerte, sino subsanarse este pequeño detalle que todos saben, pero que nadie, ni aun los mismos interesados, a pesar de que se engañan a sí mismos, quieren apreciar.

Dicho esto, confieso en estas líneas mi esperanza de que la próxima temporada sea de abundancia general, siquiera por contrarrestar el éxodo que el año 21 nos ofreció para alivio de algunos.

Los toros de mañana

En el tren mixto de ayer, llegaron a esta capital los seis bravos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Manuel de Santos, que se han de lidiar en esta Plaza, por los afamados diestros Gordillo y Canet y por los célebres toreros cómicos Charlots, Llapisera y su Botones.

Para que el público pueda apreciar las buenas condiciones del ganado, este se encontrará de manifiesto en los corrales de la Plaza, hoy Sábado, de 4 a 6 de la tarde.

Tenemos noticias que este festival taurino lo honrará con su presencia el excelentísimo señor Almirante de la escuadra inglesa, y las fuerzas de su mando, francas de servicio.

Los pedidos de palcos son considerables, y hasta ahora,

han retirado los que tenían anotados, los señores siguientes:

Excelentísimo señor Almirante de la escuadra inglesa, señor cónsul de Inglaterra, señor Gobernador civil, señor Alcalde de la ciudad, don Joaquín Cumella, don Germán Fischer, el Casino de Almería, don Deogracias Pérez, don Juan María López, don Luis Pardo, don Ezequiel Gómez Sellés, don Francisco Pérez Cordeiro, don Antonio González Egea, don Fernando Rodríguez Ferrer, don Federico Rodríguez, don Ramón Orozco, don Antonio García, don Guillermo Fischer, don José Sánchez Entrena, señor Lujan, señor Gobernador militar de la Plaza, señor Teniente coronel del batallón de Jaén y don José Pérez Lopez.

Los encargos de localidades se reciben en la taquilla del cine Trianon, que estará abierta al público el domingo a la 12 de la mañana.

Por los niños rusos

Terminada definitivamente la recaudación en la rifa organizada por los alumnos de la Escuela Normal de Maestras, a beneficio de los niños rusos, puesto que están vendidas todas las papeletas correspondientes a dicha rifa, la empresa del Teatro Cervantes, en atención al fin humanitario realizado ha cedido el escenario de dicho teatro, para que se efectúe el sorteo esta noche después de terminado el espectáculo, pudiendo presenciar este sorteo todos los espectadores que hayan adquirido papeletas para el mismo en los días anteriores.

LA ESCUADRA INGLESA

Visitas de cortesía

En la mañana de ayer, el alcalde don Carlos Granados Ferrer, acompañado del primer teniente de alcalde, don Antonio Alonso Díaz, y del secretario del Ayuntamiento don David Estevan, realizó la visita oficial al almirante de la escuadra.

Los marineros ingleses tuvieron para los visitantes galante y cariñosa acogida, obsequiándoles cortesmente y devolviendo después la visita en el Ayuntamiento el almirante sir Rudolfo W. Bentick, acompañado de su ayudante.

Fueron recibidos por el alcalde y se cambiaron mutuamente manifestaciones de simpatía, siendo obsequiados con habanos y champagne.

Comida a bordo

A las ocho de la noche el almirante obsequió con una comida a bordo a los gobernadores militar y civil y secretario de esta dependencia, comandante de Marina, alcalde de la ciudad y cónsul de Inglaterra.

Teatro Cervantes

Pedro Fierro

Anoche tuvo lugar el estreno de esta obra en el teatro Cervantes.

«Pedro Fierro» es un drama pasional, encuadrado en un fondo de fuerte colorido y de sobrio ambiente regional.

La obra se desarrolla entre pescadores de la costa andaluza, violentos y primitivos y sencillos como el mar que les da vida.

Un patrón de barca, Quintín Paz, borracho pendenciero y enamorado de Concha Cruz, hace estallar con sus gaiteos y sus provocaciones la indignación de Pedro Fierro, también patrón de barca y enamorado también de Concha Cruz; pero con un amor más hondo y más sincero.

Este tipo de Pedro Fierro—protagonista de la obra—es el tipo del hombre serio, puro y trabajador, seguro de sí mismo, de su conciencia y de su corazón; pero sin jactancia sin brabuconerías; y tan honrado, que, considerando que no es libre y que tiene una hija, ahoga en secreto su pasión por no empañar en lo más leve el buen nombre de Concha Cruz.

Pero la mala fé de Quintín Paz, pone en entredicho la honra de esta mujer... y el drama surge inevitable y sangriento.

Tal es, a grandes rasgos, la trama de esta obra, tan recia de procedimientos como de emoción.

Tiene «Pedro Fierro» aciertos maravillosos de técnica y de ejecución. El ambiente es justo, el lenguaje es conciso y las situaciones fáciles y oportunas. El segundo acto, sobre todo, es de una gran visualidad escénica, ponderado de conjunto y rotundo de expresión.

Los tipos están magistralmente trazados y sostenidos. Hay personajes que, siendo tan de pasada como el pescador Labeche, están dibujados, mejor aún, destacados con tal maestría, que bastan para consolidar un triunfo.

La obra, pues, merece muchas y muy grandes alabanzas. Así lo reconoció el público que anoche presenció la representación, el cual llamó insistente y repetidas veces a escena a su autor, Juan López Merino, al final de los tres actos.

La representación del drama «Pedro Fierro» estuvo a cargo de la compañía Fábregas-Tovar.

La señora Fábregas y el señor Tovar, intérpretes de Concha Cruz y de Pedro Fierro, estuvieron bien en toda la obra; el señor Tovar, en el segundo acto, supo dar la nota alta con atinado matiz.

Merece un elogio aparte el señor Evans en la interpretación de Quintín Paz, particularmente en el primer acto.

Las demás partes de la Compañía estuvieron discretas y encajadas el conjunto.

J. Fernandez-Doris

Carta abierta

Excelentísimo señor don Mariano Marfil, diputado a Cortes por Almería y subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros.

Respetable señor mío: Ha circulado por la prensa de la Ciudad un telegrama suyo, poniéndose a disposición de Almería, con ocasión de haber sido elevado (por sus indudables merecimientos,) al cargo de Subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros.

Recuerdo que igual favor nos hizo V. con motivo de haber sido elegido Diputado

a Cortes por esta circunscripción.

No tomamos (aunque fuera sincero) en gran consideración el valor del primer ofrecimiento porque muy natural le supusimos y muy ajustado a las leyes de una elemental y obligada cortesía.

Al ofrecimiento que hace V. hoy, si hay que darle, a mi juicio, todo el crédito que merece.

Se ve en él el deseo que V. tiene de hacer algo en obsequio de este país, que, realmente, no podemos decir que está abandonado, porque tiene muy ilustres defensores en su representación parlamentaria, pero que tampoco puede prescindir de los que con buena voluntad vienen a ofrecerle su concurso y su apoyo correspondiendo a la nobleza e hidalguía con que Almería los trata.

Ha tenido esta modesta tierra nuestra gran suerte al distinguirse de lo vulgar y de lo corriente. Los representantes que va eligiendo, van también distinguiéndose en las esferas oficiales, y así como legítimo orgullo tiene la madre que cria a un hijo al verlo que prospera y se encumbra, así también es para Almería un orgullo esa prosperidad y encumbraimiento de aquellas personas en quien ella puso sus amores maternales.

Y si por sincero me toma —crea usted, señor Marfil— que esta pobre madre que dio la vida política a tan esclarecidos varones, con poco que ellos le den, tiene bastante. Es modesta y pequeña, agradecida y noble; con poca cosa, se transforma y se embellece.

Puedo decir a usted que no necesita Almería en su favor más que un poco de buena voluntad.

Y si la de usted, como la de los demás, es grande, y son (como no lo dudo) leales y sinceros sus ofrecimientos, yo le ruego que pierda usted de sus diarias ocupaciones nada más que una semana.

Vengase a Almería, caldee sus venas con el calor de este sol meridional y lo mismo que a través de la sublime transparencia de estos cielos andaluces pudiera traslucirse el misterio de lo infinito, acaso pueda ver usted en ese corto tiempo cuáles son nuestras desgracias y nuestras aspiraciones.

Rendidos quedaríamos a la bondad de concesión tan estimable y podrá usted entonces comprender el valor que tienen sus reiterados ofrecimientos, proporcionándonos además la satisfacción de que usted nos conociera y nosotros conociéramos a usted.

Ingenuamente se lo digo, y tengo a gran placer aprovechar la ocasión que me permite ofrecerse de usted atento s. a. q. e. s. m.,

Francisco de Burgos Seguí

DESDE DALÍAS

La gratitud de un distrito a su representante en Cortes

Acompañado de su distinguida familia, se encuentra en Balerna don José María Cervantes, diputado a Cortes por este distrito...

Hace algunos días lefamos en un popular diario de Almería estas líneas, y a los pocos momentos se operaba un movimiento inusitado en todos los pueblos que componen el distrito de Berja. Parecía como si todos ellos quisieran demostrar a la familia del ilustre huésped la general simpatía y sincera afectación de que nuestro diputado goza.

Fué el último día de Carnaval. Contagiados por tanta algazara y por esa innata curiosidad puebleril, nos encaminamos a la próxima barriada de Balerna para saludar también al popular diputado.

En nuestra feliz y rápida excursión por los términos de Dalías, Berja y Adra, pudimos contemplar las bellezas de la ingente Sierra Nevada, con su sábana de imponente blancura; la carretera de Adra, que serpentea por entre las abruptas ondulaciones del terruño feraz y, a las veces, parece colgada sobre las profundas ramblizas en que río Chico se asienta y el grandioso panorama que a la postre se ofrece cuando, al descender la carretera de Adra para acercarse a la general de Málaga a Almería, se divisa la extensa mancha de verdura que forman la vega de Adra y el campo de Dalías, contrastando en belleza con la otra mancha azul de nuestro poético mar latino, que se extiende y aleja hasta esfumarse allá en el horizonte.

Nuestra llegada, oportunísima, pues, coincidió precisamente con el momento en que don Francisco Lupión comenzaba a «confeccionar» el café «con la rara habilidad en el peculiar para estos menesteres» y, por consecuencia, nuestra presentación, que realizó atáblemente el alcalde don Eugenio Peralta Lirola, fué acompañada de rica taza de moka y exquisita copa de coñac.

Después de saludar a doña Soledad González de Lupión, quien, con la amabilidad y delicadeza en ella habituales hacía los honores de la casa, nos fué presentada la distinguida señora de don José María Cervantes, y luego a éste, objeto primordial de nuestra visita.

En nuestra charla, le hablamos de las necesidades de algunos pueblos de su distrito y especialmente de Dalías. Nos dijo que no cesa de ocuparse en la Corte de activar diversas peticiones que les tenemos hechas; que ya es un hecho la construcción de varios caminos vecinales y, sobre todos, los de Guardias Viejas, Balerna y Benjar, y, en fin, a cuantas exigencias le hiciéramos contestó con verdadera sinceridad, demostrándonos una vez más cuán grande es su interés por todo lo que en beneficio del distrito redunde.

Encantados por la amabilidad y solicitud del señor Cervantes, regresábamos a esta nuestra ciudad comentando la entrevista, y alguno menos crédulo auguraba que aun tardaríamos en poder ver convertido nuestro sueño en realidad con la construcción de los caminos a que aludiera el diputado. Y, ¡oh pícaro desconfianza! Casi convencidos de la irreversibilidad de las promesas, nos separamos para dirigirnos a nuestros domicilios y dejar las más o menos succulentas cenas que ya nos aguardaban.

Acababa yo de levantarme de la mesa y ya mis acompañantes de excursión golpeaban la puerta de mi vivienda con grandes signos de gozo.

Franqueé, pues, la entrada y todos querían ser los primeros en comunicarme el motivo de su alegría. Hecha la calma, me pude enterar con verdadera satisfacción que «Cervantes no menta», que sus promesas eran realidad, y ante mis ojos tendidos comunicaciones de Obras Públicas, que bien me decían el esfuerzo realizado, las trabas evitadas y los obstáculos vencidos por quien con tanto desinterés corresponde al cariño y confianza depositados en él, en nuestro diputado señor Cervantes; por esto no cesaremos de decir a nuestros paisanos que solo él puede proporcionarnos días más prósperos y felices.

Gracias señor, Cervantes; pero con ser lo conseguido un medio más de vida al obrero de esta ciudad, no es bastante; V. puede y quiere más, para contentarse con unas migajas del presupuesto del Estado, con la que alivia solo en parte las miserias de sus electores.

Enviámosle desde estas columnas nuestras sinceras muestras de gratitud, seguros de que serán bien acogidas, ya que nos las inspira la verdad, la justicia y el deseo de rendir tributo al mérito y al esforzado defensor de estos ciudadanos.

EL CORRESPONSAL

Noticias generalis

Nombramiento

Ha sido nombrado en turno establecido por el artículo 4.º letras E-a, oficial de 2.ª clase de Administración civil, en la Estación Sanitaria de este puerto, con la antigüedad de Febrero último, con el sueldo anual de 4.000 pesetas, don Felix García Sanchez, que lo es de 3.ª en el Gobierno civil de la provincia de Zaragoza.

Multas gub. navias

Por uso indebido de armas, el señor Gobernador civil ha impuesto la multa de 250 pesetas a Francisco Almodor Santiago, vecino de Alhabia y José Antonio Carmona Marmol (a) Relampago, de Albox.

¡Cesión!

Tubos de hierro para pintales o conducción de aguas. Alambre galvanizado, extranjero, para parrales.

Maquinas de sulfatar «Excelsior Gobet».

Disponibles en los Almacenes «La Liave».

Granada, 43.

Visita de inspección

Conforme con lo prevenido por la Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos, esta Delegación de Hacienda, ha acordado que por el inspector técnico del timbre don Rufino Brea y Gorostiza, se gire visita a los parados judiciales de Berja y Sorbas.

Servicio de automóviles

Por don José Céspedes Caravaca, vecino de Njar, se ha solicitado de este Gobierno civil, autorización para establecer un servicio público, con itinerario fijo, de automóviles, entre Njar y Almería y viceversa, teniendo su residencia oficial en el mencionado pueblo de Njar, en la calle de la Carrera y estando de manifiesto en la Sección de Fomento de esta Jefatura de Obras Públicas, las tarifas y demás documentos a que habrá de ajustarse dicho servicio.

Se venden

De ocasión: el laud «Dos Amigos» de 25 toneladas, el vapor de pesca «Emden» y dos embarcaciones de remo. Detalles, San Ildefonso 20.

Carta de pago extraviada

Habiéndose perdido a don José Ramón Campoy, una carta de pago, expedida por esta Diputación, contra el Ayuntamiento de esta capital se ha enviado al «Boletín Oficial» el aviso correspondiente.

Grandes almacenes de tejidos

LA VERDAD

7 - SEBASTIAN PEREZ - 7

LOS SABADOS
venta de retales

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo correspondido en el pasado mes al día 23.

Venta por metros
Grandes rebajas de precios en todos los artículos



Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico Transatlántico de la Cosulich Società Triestina di Navigazione

ATLANTA

Saldrá del puerto de Almería el día 18 de Marzo de 1922, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para

Buenos Aires

Con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos quince días.

Precio del pasaje en tercera clase: ENTERO 470 pesetas incluidos impuestos

MEDIO 245

CUARTO 122'50

Para los de tercera clase, comida a la española

Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Otra.—Se expiden billetes de llamada para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería.

Para más informes al Representante en España y Agente en Almería:

M. BERJON.—Boulevard, 59

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeurs et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafos sin hilos.

MENDOZA, PLATA, FORMOSA, CORDOBA Y VALDIVIA



CORDOBA saldrá de Almería el día 18 de Marzo de 1922 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires

VALDIVIA saldrá de Almería el 3 de Abril de 1922, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS DE TERCERA: Un entero 485 pesetas incluido impuestos.

Un medio 2'50

Un cuarto 122'25

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón, y aguiendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dicho buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los billetes de pasaje se cierran con dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este Puerto

Para más informes sus consuearios, HIJO DE RICARDO GONZALEZ S. en C. Boulevard del Príncipe.

Vapores "Gironella"



TIRSO saldrá el 10 de Marzo para Cartagena y Barcelona. Para informes, su consignatario Alfredo Rodriguez, Gerona 5.

RODRIGUEZ BOCI

Asistencia a partos

Consulta especial de matriz de día y de 2 a 5.

Sarna

Antisarrónico. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta casa don Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez, Federico Larion. Agentes exclusivos los señores Urtach Compañía. Bruch 49, Ba

Kiosko de las Palmeras

de

FRANCISCO SEGADO

Se hacen instalaciones

eléctricas de timbres,

teléfonos. Reparación

y montaje de motores

eléctricos

Arreglo de luces desde

las 8 de la mañana hasta

las 9 de la noche

Materiales para toda

clase de instalaciones.

Kiosko de las Palmeras

(Frente al Porvenir)

TELEFONO NUM. 142.

JARABE DE HIPEROSTRIS DE CLIMENT

El que recetan los Médicos

37 años de creciente éxito

ANEMIA-INAPETENCIA RAQUITISMO DEBILIDAD

MARCA VIUDA

Es el primitivo Desconfíese de las imitaciones

Este es un remedio eficaz para combatir el reumatismo, la artritis, la gota, y otras enfermedades, pero debe administrarse con los puros, verdaderos de origen de bacalao. Los otros son imitaciones que producen efectos contrarios. Procuren obtenerse los tipos más puros, en blanco y con un ángulo de 90° en la Droguería SUGERIDA DE BUSTOS

SE VENDEN en la calle del Calvario número 82 y otra en los Molinos del Viento calle del Diezmo. Para tratar, en la calle del Niño número 2.

TRABAJOS ELECTRICOS

En el kiosko de las Palmeras, Paseo del Príncipe, frente a "El Porvenir" se ofrece, un servicio permanente por persona inteligente y de gran competencia para instalaciones eléctricas, de timbres, telefonos, arreglo de luces y toda clase de trabajos de este ramo, con materiales para todos los servicios.

Francisco Segado.—Kiosko de las Palmeras.

VINOS

Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explanadas de Gérgal, de uva pura, se venden casa de BERNARDO MANZANO. Vinos de Albuñol y de La Mancha, completamente puros. Call de Majadores núm. 25

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital Provincial. Consulta especial de enfermedades venereas y sifilíticas.

Análisis de sangre, espumas, orinas y demás productos patológicos. Tratamiento anti-rábico completo. De 2 a 4. Calle Eduardo Pérez 7

Dr. Compani De la Sociedad Española de enfermos del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Modernas instalaciones RAYOS X. Consulta de 2 a 4

Miguel García Algarra Especialista en enfermedades de los ojos. Consulta de 10 a 12 y de 5 a 8. Terriza 15

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

El Montañés Ofrece a su distinguida clientela en el presente año, servicio esmeradísimo de cocina, variedades en marisco, aperitivos selectos y vinos de todas clases y marcas con especialidad en manzanillas. Se sirven banquetes.

Doctor Guillermo Verdejo Acuña Análisis de sangre-Espumas-Orinas gástrico y demás productos Patológicos Auto-vacuna Sifilis Venereo Gerona 10.—Almería. Gran economía

Gran H. Inglés

Paseo del Príncipe.—Almería Expéndidas y bien amuebladas las habitaciones con timbre y luz eléctrica. Cocina esmerada. Precios especiales para visitantes y establecimientos.—Teléfono 298

Vinos que se vuelven no están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hace desmerecer el valor de los malos, en el rigor de la

Viniconservador producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a lo que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 161. Precios: 14 pzs. el kilo, 7'50 el medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA: Almería, 19. MADRID.—Apartado 6

El doble asesinato de Vandeville-le-Haut

El asesino es un español. La Policía francesa ha detenido al autor del doble asesinato cometido en Vandeville-le-Haut en las personas de M. Michel y su hija Olimpia. Se ha descubierto que el asesino es un español que trabajaba desde hace algún tiempo en aquella región. El tiempo era capataz de una fábrica de serras madeiras en Fruze, cerca de Neufchateau. El jueves vispera del crimen dejó a sus cámaras diciendo que iba a Paradas; pero en realidad, se dirigió a Vandeville, donde cometió el asesinato, cuyo móvil fué el robo.

¿Dos penas de muerte?

Vista de una causa

Ha sido señalada para el día 3 del próximo abril la vista de la causa incoada por asesinato de Pedro Torrén, que pertenecía a la banda del barón Koenig. Este crimen fué perpetrado en el mes de mayo del año 1920, en la calle del Olivo, de la barriada de Pueblo Seco. Hay dos procesados, y el Ministerio fiscal solicita para ellos la pena de muerte. Torrén era considerado por los elementos del Sindicato único como confidente.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos

Para hoy se ha señalado en la sección 1.ª de esta Audiencia la celebración del juicio oral, por causa del delito de injuria, contra Rogelio Silva Pérez. Abogado, don Joaquín López Pérez. Procurador, don Juan Villaspos Quintana. En la sección 2.ª se celebrará la vista, ante el tribu-

nal del Jurado, de la causa procedente del Juzgado de Purchena, por el delito de robo, contra Juan Sánchez Cortés y otros. Abogado, don Baldomero García Oliver. Procurador, don Decio Navarro.

Exámenes de procuradores

Dentro de los diez últimos días del próximo mes de abril, se celebrarán en la Audiencia territorial de Granada, para los que soliciten ser procuradores. Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al Ilmo. señor Presidente de aquella Audiencia, dentro de los 15 primeros días del próximo mes de abril, en la forma que determina el artículo 4.º del reglamento de 13 de abril de 1912, acompañados de los documentos prevenidos en el artículo 5.º del mismo.

Secretarios y suplentes de juzgados municipales

En los quince primeros días del próximo mes de mayo, se celebrarán exámenes en la Audiencia de Granada, para acreditar los conocimientos jurídicos que con arreglo al artículo 495 de la ley provisional sobre organización del poder judicial, darán preferencia para el ejercicio de las funciones de Secretarios y suplentes de los juzgados municipales. Los que aspiren a ser admitidos a dicho acto, dirijan sus solicitudes a dicha dependencia, dentro del plazo de los primeros veinte días del próximo mes de abril.

Los tanques para las próximas operaciones

En carros tractores han sido conducidos a la posición de Batel los seis tanques de Artillería, que habrán de emplearse en las próximas operaciones. El paso de los tanques por las calles de la ciudad lo presenció un gentío enorme. Ha empezado a prestar servicio en la línea de correos de Málaga a Melilla el vapor «Monte Toro», que sustituye al «Sister».

Bombardeo de los aeroplanos. Bandidos moros

Los aeroplanos han bombardeado algunos grupos de rebeldes en Beni Said. Una partida de malhechores ha realizado diversos actos de bandaje en unos poblados sitios en el sector de Benisicar. Se apoderaron de varias sacas y diversos objetos, entre ellos alfombras. También hicieron prisioneras a dos moras. La policía indígena apresó a uno de los malhechores, entregándole a la justicia de Abd-el-Kader.

Ocupación de la posición de Sepsa

La columna del general Federico Berenguer ha ocupado hoy la posición de Sepsa con escasa resistencia por parte del enemigo. Tuvimos cinco legionarios heridos. El alto comisario estuvo en Alai Hariga conferenciando con los generales Correa, Nives y Sanjurjo acerca de las próximas operaciones.

Los restos del comandante Benítez

El sargento Francisco Vasallo, que era jefe del campamento de prisioneros en Anual, ha comunicado oficialmente que ha descubierto los restos del comandante Benítez, héroe de Sidi Dris, cuando el desastre de Abarrán.

Desde Tetuan

Noticias de Tánger dan cuenta de la difícil situación en que se hallan las tropas de la región de Taza; pues, últimamente contingente de

Beni Yayani, que se habían refugiado en las altas montañas durante el avance de los franceses, consiguieron filtrarse por entre los puestos militares y entablaron repetidos combates, que han causado a nuestros vecinos gran número de bajas. Una columna francesa, acosada por numerosos grupos rifeños, se vió obligada a refugiarse en Taza, después de haber sufrido 800 bajas y de perder acémilas, armamento y municiones. Este revés ha producido honda emoción en la Residencia francesa, y para contrarrestar los deplorables efectos de la derrota los franceses han convocado precipitadamente a sus partidarios y han señalado como punto de concentración la posición instalada en las inmediaciones del morabo de Sidi Maaruf, situada en los linderos de nuestra zona sobre la orilla del río Muluja.

Los cabileños atacan a los franceses

Se reciben noticias de varios puntos de la zona francesa que indican un recrudecimiento de la rebeldía en lugares pacificados. En las inmediaciones de Fez, junto al zoco de El Arbáa, ha sido copado y destruido un batallón, llevándose los moros las ametralladoras, fusiles y cartuchería. En Rijana, cerca de Warrán, una columna de 300 hombres cayó en la emboscada que le tendieron los Benichab. Sucumbieron un comandante, un capitán y dos suboficiales, con la mayoría de los soldados. El comandante efectuaba una visita de inspección.

Casos y cosas

El Rey, detenido

En la calle del Lagarto, número 18 (Barrio Alto), vive un cabrero que anteaer se puso revoltoso, y que tiene por nombre Diego Bel-

monte González y el remo que te del Rey. Por ello sin duda se creyó inviolable y arino en la calle citada un formidable escándalo aderezado con violentas blasfemias. Cuando estaba más «contenado» hizo acto de presencia una pareja de guardias de Seguridad, y el Rey, como el más vulgar plebeyo, fué conducido a un oscuro y estrecho calabozo.

Caro encargo

Don Miguel Cachá-Membrive, oficial de Prisiones, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Pedro Carmona Rull, a quien entregue 45 pesetas para que le llevara un contador de luz eléctrica, y hasta la hora presente no le ha sido entregado el mencionado aparato, a pesar de haberle requerido varias veces, contestando siempre el Carmona con pretextos y excusas. Del hecho se ha dado cuenta al juez de Instrucción.

Curación de las hernias

LEED:

El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Almería durante el 18 de Marzo hospedándose en el HOTEL SIMON donde demostrará a todos

cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen tulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Herniados, no dejéis pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar bragues ni vendajes de clase alguna sin antes haber visitado al ortopedista Torrent de nombre registrado y tened presente que estará en Almería únicamente el 18 de Marzo hospedándose en el Hotel Simon. NOTA: Estará también en Mureia el día 18 de Marzo en el Hotel Patron, en Cartagena el día 16 en el Hotel Franc en Guadix el día 19 en el Hotel Comercio, y en Granada el día 20 en el Hotel Suizo, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres despacho en Barcelona, Unión, 18, Casa Torrent, nombre registrado. ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sepase, pues, que todo anuncio que después de la publicación de este no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

No olvide Vd. que el acreditado establecimiento de tegidos EL BLANCO Y NEGRO

está realizando todos sus artículos de invierno y es de su conveniencia que antes de hacer compras visite esta casa, donde encontrará artículos de primera calidad a precios de verdadera ocasión

Saldamos: Toquillas, chales, capellinas, artículos de punto mantas, mantones y tegidos en general

PRECIO FIJO. VENTA POR METROS

TIENDAS, 21 Y SANTO CRISTO, 1. ALMERIA

Maquinaria

para todas las aplicaciones del FRIJO INDUSTRIAL

Fabricación de hielo, instalaciones desde 350 kilos producción diaria en adelante, armarios frigoríficos para chocolate, cámaras para conservación de pescados, carnes, hieyros, leche etc. Instalaciones patentadas para clasificación de vinos y gorgogeo de champagne. Suministros ofertas y demás detalles L'IMPEX S. A. Suena. de Cádiz, calle Vea Murgía 24. Cádiz.

Consultorio Médico Quirúrgico DE LA Divina Infantita

Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario ex-ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex-alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Cirujía y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electrolitrapis

Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27. —ALMERIA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas
Reservas: Doce millones de pesetas

Domicilio Social:
Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)

Sucursales y Agencias en las capitales y principales pueblos de la Península.

SUCURSAL DE ALMERIA:

Paseo del Príncipe, número 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:
En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón del 3% anual.
En cuentas de consignación a vencimiento fijo

Abona en cuenta a un mes	3 1/2 %
» » » tres meses	4 »
» » » seis »	4 1/2 »
» » » un año	5 »

Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.
Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.
Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2 % de interés.
Horas de caja: de 10 a 2.

LA CARTAGENERA



Fábrica de mosaicos y :: y piedra artificial ::
Cementos de todas clases

Ros Diaz Hermanos

Se admiten encargos para la fabricación de depósitos de agua, vi os, aceites y aguardiente

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Carretera de Granada nº 62

VAPOR TRINI



El magnífico vapor TRINI saldrá el día 17 para Cartagena y Barcelona.

Para más informes, su consignatario ALFREDO RODRIGUEZ GERONA, 5.

VAPOR RITA



El magnífico y rápido vapor RITA saldrá el 22 del corriente para Barcelona.

Para más informes su consignatario, ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA, 5.

AZULRE ITALIANO TIPO FLORISTELLA

99 por 100 de pureza

Sulfato de cobre inglés 99 por 100 y todos los materiales para la construcción de Barriles.

Serrines de corcho Madera de Oporto
Maderas Gallegas Arcos Catalanes
Arcos Italianos Puas y varas

Consultar precios a GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ
Martinez Campos, 18. —ALMERIA

ATENCIÓN

La Compañía General de Asfaltos y Portland «ASLAND» con domicilio en la Plaza de Palacio 15, en Barcelona, llama la atención de los Sres. Ingenieros, Arquitectos, Contratistas de Obras, Maestros Albañiles y demás consumidores del Cemento Portland Artificialmarca «ASLAND» acerca de que la única casa en Almería autorizada para la venta de su producto es la de sus representantes los Sres. Emilio Ferrera y Hermano.

diente en evitación de que pueda ser efectiva.

Para casa de los padres

Ama de leche primeriza para casa de los padres. Informarán en la calle del Lobo (patio de Limones), María París.

Café Restaurant Suizo

Venta exclusiva de la leche de vaca de Villa Adela. Servicio a domicilio.

Casa de huéspedes

Se admiten huéspedes para comida y cama, o comida solamente.

Informarán en la droguería «Arco Iris».

Ama de cría

Se ofrece con leche fresca y abundante. Razon calle de la Zeta, número 3, (Almedina).

Viajeros

Ayer salieron para Melilla, el oficial del regimiento de la Corona, don José Arias Camison; don Antonio Petegrin; don Justo Blanes; don Emilio Riendu; don Lorenzo Mittelbrun y don José Giménez.

—De retorno de la plaza africana, vino el canónigo de Cádiz y querido paisano nuestro don Federico Salvador Ramon.

Presidente y delegado

Para la novillada anunciada para mañana, ha sido designado presidente el oficial de este Gobierno civil don José Díaz Ferrón y como delegado de la autoridad gubernativa el también oficial de dicha dependencia don Antonio Pérez García.

Exposición

En las Secretarías de los Ayuntamientos de Alboloduy y de Huércal-Overa, se han expuesto al público los Padrones de la riqueza rústica, de sus respectivos términos municipales, correspondientes al año económico de 1922-23, por espacio de ocho días, durante cuyo plazo pueden interponerse las reclamaciones que se juzguen pertinentes, siempre que versen sobre errores aritméticos o de copia.

Recaudación

La efectuada por el Municipio el día 9 fue la siguiente:

Por el impuesto de vinos, 187'20 pesetas.
Por arbitrios extraordinarios, 292'10.

¿Granero, cogido?

Esta noche ha circulado por Madrid insistentemente el rumor de que, en una tía que se verificaba en Zamora, ha resultado con una cornada gravísima en el vientre, el matador de toros valenciano Manuel Granero.

Decíase que éste se encontraba agonizando.

Lea usted
Diario de Almería

Servicio telegráfico y telefónico

De nuestro corresponsal en Madrid señor Viñas

La dimisión de Berenguer

Se ha confirmado oficialmente la dimisión del alto comisario de Marruecos, general Berenguer.

Aparentemente, figura, como causa o motivo de esta dimisión, el estado de salud del general; pero se sabe de manera que deja lugar a duda, que lo que en el fondo de la cuestión existe, no es otra cosa que la diferencia de criterio entre el actual ministro de la Guerra y el general dimisionario, que solo ve en el actual Gabinete una serie interminable de censores, en vez de colaboradores, a la obra que debe desarrollarse en Marruecos.

Nuevo comisario de Marruecos

Es creencia general que Berenguer será substituido por el general Aizpuru.

Así se dice en los círculos militares, considerando la noticia lo más acertada.

Las Juntas informativas

Hoy se han reunido las Juntas informativas militares para determinar la conducta que han de seguir en lo sucesivo.

Esta actitud de las Juntas abre horizontes nuevos, cuyas consecuencias bien pudieran ser altamente favorables para la patria.

Sin embargo de ello, algunas altas personalidades consideran, que la actitud de las Juntas informativas, por no estar definidas hasta ahora su actitud, pues en realidad no se sabe a lo que aspiran, pueden ser la causa de un estado perpetuo de discordias.

Los funcionarios judiciales

Ha terminado la huelga que sostenían los funcionarios auxiliares de la Administración de Justicia.

La opinión entre los funcionarios ha sido unánime, conviniendo sin discrepancias terminar el estado de tirantez que hasta hoy existió, en virtud a que confían encontrar en el actual ministro de Gracia y Justicia la recompensa y garantías a que son acreedores.

Las garantías constitucionales

El señor Piniés, en su conversación con los periodistas, ha declarado que bien pronto resolverá el Gobierno sobre la cuestión de las garantías constitucionales.

Agregó el ministro de la Gobernación, que esos son sus deseos y que de conformidad con ellos habrá de resolverse en breve plazo.

La apertura del Parlamento

El ministro de la Gobernación ha dicho, hablando con los periodistas, que de una manera definitiva quedará abierto el Parlamento el martes próximo.

La reglamentación del juego

El ministro de la Gobernación, contestando a un reporter sobre qué se propone hacer en la cuestión del juego a los prohibidos, ha dicho que ese es asunto que no depende de su Ministerio y que por tanto desconoce lo que pensará el Gobierno sobre este particular.

Por su parte, considera el señor Piniés, que la cuestión que se debate debe resolverse pronto, pues de ningún modo debe subsistir un estado de cosas tan lamentable.

Funerales por Dato

Hoy se han celebrado los funerales a la memoria del señor Dato por acuerdo del Ministerio del Trabajo, que fue creado por el malogrado presidente del Consejo.

Al acto han asistido las más altas personalidades.

Jefe nacionalista detenido

Comunican de Londres que el Gobierno inglés ha dado orden de detención contra Gandhi, jefe de los nacionalistas indios.

Grave noticia.— La peste en Lisboa

Un despacho urgente recibido en Madrid, da cuenta de que en Lisboa se ha presentado con caracteres alarmantes, la peste neumónica.

La noticia ha producido bastante alarma, habiéndose adoptado con la rapidez que el caso requiere las medidas de rigor necesarias.

Cambó y Rodés

Esta mañana han llegado a Madrid, procedentes de Barcelona, los señores Cambó y Rodés.

En la estación no esperaba nadie a los señores catalanes.

Disgusto de la prensa madrileña

Reina gran mal estar entre los periodistas madrile-

ños y ministro de Gracia y Justicia, por la actitud de éste.

A tal extremo han llegado las cosas, que los periodistas han declarado el bloqueo al ministro.

Este novel consejero, es mucho catalán.

Subsecretario que dimite

El Subsecretario del Ministerio del Trabajo ha presentado la dimisión de su cargo.

Funda su actitud en que lleva dos años desarrollando su labor y ya le hace falta descansar.

Dimisión del gobernador de Almería

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido la dimisión del gobernador civil de Almería con carácter irrevocable.

Considérase que ha de ser substituido inmediatamente.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde, y bajo la presidencia del señor Sanchez Guerra, se han reunido los ministros en Consejo.

El señor Bergamín dijo a los periodistas que los consejos son «partes del todo» y que hay que esperar al final para ver que nace de ellos.

El presidente manifestó que el general Berenguer había presentado, en efecto, la dimisión, pero que hasta la hora en que hablaba no le había sido aceptada.

Interrogado igualmente el ministro de la Guerra, respecto a sus relaciones con Berenguer, dijo que jamás tuvieron resentimientos ni tirantez de relaciones, sino que, por el contrario, estas fueron muy cordiales.

Considera el ministro de la Guerra que Berenguer ha presentado la dimisión por el solo hecho de haber cambiado el Gabinete, pero que es de opinión que seguira en su puesto porque ningún factor del nuevo ministerio ve con desagrado su actuación.

Declaró que nada sabía en concreto sobre la ocupación de Dar Drius.

Despachando con el rey

El señor Sanchez Guerra ha despachado con don Alfonso.

Al salir dijo que el gobernador civil de Valencia, señor Calvo Sotelo, continuará al frente de su cargo por convenir así a los intereses gubernamentales.

Plaza de Toros de Almería

Gran acontecimiento taurino

Para el domingo, 12 de marzo de 1922
en honor de los marinos de la

ESCUADRA INGLESA

Se lidiarán, banderitearán y serán muertos a estoque cuatro hermosos novillos toros de la renombrada ganadería de don Manuel de los Santos, del Colmenar, por los afamados diestros

GORDILLO Y CANET

de Sevilla y Almería, respectivamente, con sus correspondientes cuadrillas

GRAN CHARLOTADA

Los auténticos y notables toreros cómicos CHARLOT, LLAPISERA y su BOTONES despacharán DOS hermosos becerros de la acreditada ganadería de Santos.

La plaza será engalanada espléndidamente.

Precios los de costumbre
Para más detalles véanse programas

Los altos cargos

Nada se sabe de lo que ha de ocurrir en el nombramiento de altos cargos.

Parece ser que el Sr. Sanchez Guerra encuentra dificultades que tal vez puedan ocasionar perturbaciones dentro del Gabinete.

Declaraciones del señor Alba

El señor Alba ha hecho interesantes declaraciones relacionadas con el planteamiento de la crisis.

El ex ministro liberal sostiene el criterio de que España necesita una política ampliamente liberal, que acabe con las vergüenzas en que vivimos.

Dice que el caso de Rusia lo prepararon los ministros y los cortesanos del Zar y que España debe tomar el ejemplo de ello.

Hace el señor Alba otras declaraciones que en conjunto han producido verdadera efervescencia.

Declaraciones de Piniés

El señor Piniés, hablando con los reporters de los diarios, ha hecho presente que ha leído el brillante artículo de Castrovido sobre las deposiciones, afirmando que los hechos han de contestar a dicho artículo.

LA BOLSA

Francos.	57'15
Libras.	27'84
Dólares.	6'69
Marcos.	2'65

El ataque a Dar Drius

Sabese oficialmente que en el ataque a la posición de Dar Drius han tomado parte dos mil cabileños, y que solo se hallaba guarnecida por el Batallón del Regimiento de Aliva, cumpliendo como

héroes, pues rechazaron brillantemente al enemigo, auxiliados por la columna de socorro que aludía oportunamente.

Los carros de asalto

Berenguer. Bombardeo

Cablegrafían de Melilla, que han llegado a Batel los carros de asalto que han de tomar parte en las próximas operaciones.

Ha llegado a Nador, el alto comisario, general Berenguer.

—La escuadrilla de aviación ha bombardeado los poblados de Monte Mauro, con gran éxito.

Comentarios políticos

En los círculos han continuado hoy los comentarios acerca de la solución de la crisis.

En un grupo, donde había varios exministros y diputados liberales se decía que en el estado llano del partido conservador existe gran contrariedad en la constitución del nuevo Gobierno por haber dejado fuera a elementos conservadores figurando en cambio los señores Bertrán, Musitu, Silió y Fernández Prida.

Suponen los comentaristas que el disgusto aumentará cuando se proceda a la designación de altos cargos, y opinaban que este es un gabinete puente, para dar entrada a los liberales en mayo.

Una despedida fría

En el Congreso se ha comentado la despedida fría que hicieron los empleados de Hacienda al señor Cambó.

Sólo se hallaban presentes cuatro o cinco jefes y apenas si se cambiaron entre ellos y el ministro tres o cuatro palabras.

Incluso al dar las buenas tardes el ministro, nadie le contestó.

LA FORTUNA

NOVEDADES EN TEGIDOS, PAÑERÍA Y CONFECCIONES
Asombrosa rebaja de precios por final de temporada

Esta es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Venta por metros
Precio fijo

Bonitos y espléndidos regalos a sus compradores

Matías Pérez Ruiz
Tiendas, 17. ■■ Almería